
V Megnyílt a Magyar Vendéglátóipari Múzeum
Ünnepélyes keretek között nyitotta meg a Múzeu­

mot és első „Szemelvények a magyarországi vendéglá­
tás történetéből” c. kiállítását Sivó Tibor a Bk. M. Ven­
déglátó és Idegenforgalmi Főosztály vezetője.

Megnyitó beszédében ism ertette  Sivó elv társ azokat 
a célokat, am elyeket a Múzeum létrehozásával szolgálni 
kívántak. Hangsúlyozta, hogy á Múzeum létesítése, az 
értékek felkutatása, folyam atos összegyűjtése és k iá llí­
tása középpontjában eszmei, politikai törekvés áll: „az 
értékes és nemes hagyományok birtokában fokozottan 
akarjuk ösztönözni a szakmai társadalmat, a jelen és a 
jövő feladatainak magas szintű megoldására. A fiatalság­
ban a hagyományos értékek feltárása, az abban való 
aktív részvétel és azok megbecsülése útján erősíteni 
akarjuk a hivatás-szeretetet, a mesterségbeli önbecsü­
lést, pályájuk perspektívájának tudatát.

— Aki feljön ide a Várba, és megilletődötten végig­
tekint az összegyűjtött emlékeken  — és ismeri orszá­
gunk vendéglátó, szállodaipari és kereskedelmi hálóza­
tát erényeivel és hibáival együtt — annak éreznie kell, 
hogy alkotmányunk, a szocializmus szelleme és feltételei 
tették lehetővé, hogy nemcsak megőriztük a magyar ha­
gyományos vendéglátást, hanem volt erőnk azt nagy 
mértékben tovább is fejleszteni.

— Ezzel a szerény intézménnyel is gazdagítani akar­
juk a magyar nemzeti kultúra értékeit, mert a gasztro­
nómia minden időben, így a mi korunkban is az álta­
lános emberi kultúra fejlődésének velejárója, szerves 
része.

— De idegenforgalmi propaganda célja is van az új 
intézménynek. Tapasztalataink szerint minden hazai és 
külföldi vendég, aki Budapestet meglátogatja, a Várba 
is feljön. A Vár kultúrtörténeti, építészeti értékeit és 
romantikus hangulatát további attrakcióként ez a léte­
sítmény is növelni fogja, mint értékeink bemutatásának 
egyik finom eszköze.

— Amikor átadjuk a Múzeumot a látogató közön­
ségnek, a gasztronómia hivatásos munkásainak és pár­
tolóinak, kívánjuk, hogy elgyönyörködve az összegyűj­
tött értékekben, hallva az évszázados zenegép melódiáit, 
merítsenek erőt és lelkesedést a jelen és a jövő alkotó­
munkájához. —”

A megnyitó közönségének — közöttük Sarlós Ist­
vánnak, a Fővárosi Tanács elnökének, Molnár János 
művelődésügyi miniszterhelyettesnek, Sebes Sándor­
nak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének, 
Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettesnek, 
Dr. Mesterházi Lajos írónak, a múzeumok vezetőinek, 
s a szakma vezetőinek és jeles öregeinek a múzeológu- 
sok tartottak tárlatvezetést, tájékoztatást adva arról is, 
hogy a sok szép emlékanyag hogyan gyűlt össze, s ho­
gyan vált lehetővé egy ilyen történeti kiállítás bemu­
tatása.

Bár a múzeális értékű tárgyakat és dokumentumo­
kat adományozó személyeket csak októberben a múzeu­
mi hónap keretében tartandó ünnepélyen szándékozott
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díszoklevéllel köszönteni a Múzeum Tanácsa, ezt néhány 
jelentős értéket ajándékozó esetében már most megtette 
a megnyitó ünnepség és a szakma történetében jelentős 
esemény fontosságának hangsúlyozása céljából.

Az elsők között díszoklevelet kaptak a Múzeum 
gyűjteménye megalapozásának elősegítéséért: Venesz 
József, Lontai Egon, Dr. Rigler László, özv. Uram János- 
né, özv. Kádár Kálmánná, özv. Uper József né, Szabó 
Sándor, özv. Marék Andrásné, Nóti Miklós, Vági Szabó 
Lajos.

A Múzeum létesítését a Pest-Budai Üzemi Vendég­
látó Vállalat a helyiségek átengedésével és a beruházás 
lebonyolításával, a Kereskedelmi Tervező Iroda a soron-- 
kívüli tervezéssel, s a VIBEG a gyors és minőségi kivi­
telezéssel segítette, melyért ezúton is köszönetét kell 
mondani, annál is inkább, mert műemlék-épület lévén, 
a feltárás és a vonatkozó hatósági előírások betartása 
különös figyelmet kívánt.

A Múzeum létesítését a Művelődésügyi Miniszté­
rium Múzeumi Főosztálya, a Magyar Nemzeti Múzeum, 
az Iparművészeti Múzeum, a Budapesti Történeti Mú­
zeum, az Országos Levéltár és a Fővárosi Levéltár oly 
mértékben támogatta, hogy lehetővé vált az első kiállí­
tás előkészítése és megnyitása a magyar muzeológia tör­
ténetében példátlan rövid idő alatt. Ezt a kötelességen 
messze túlmenő segítséget a hálaérzet mellett, tudjuk, 
eredményes muzeológiai és népművelő tevékenységgel 
kell honorálni.

A vállalatok és a szakiskoláink csoportos látogatá­
sai megkezdődtek, előzetes bejelentésre a Múzeum tár­
latvezetést biztosíti A  múzeumi hónapban — október­
ben — egy központi rendezvény lesz, ahol a további ado­
mányozóknak nyújtjuk át az elismerő díszokleveleket.

A Dél-Budai Vendéglátó Vállalat és a Baranya me­
gyei Vendéglátó Vállalat a múzeumi hónapban anyag- 
gyűjtéssel és kultúr délutánnal egybekötött múzeumi na­
pot tart a vállalati SZB és a KISZ szervezésében, me­
lyen a Múzeum képviselője előadást tart a magyar ven­
déglátóipar történetéről és átadja a jelentős muzeális 
értéket adományozóknak a díszoklevelet, illetve az In­
tézmény köszönőlevelét. Az előadásra a vállalat vala­
mennyi nyugdíjasát meghívják.

Ezt a követésre méltó kezdeményezést figyelmébe 
ajánljuk minden vállalatnak, mindenkinek, akit hiva­
tásérzet vezet a munkájában s a szakma jelenét és jövő­
jét szívén viseli. Hiszen a kultúrértékek megóvása az 
utókor számára a szakma érdemes múltjának a megbe­
csülését jelenti, melyre a jövő épülhet.

Amennyiben más vállalatok is kívánnak múzeumi 
napot rendezni, kérjük azt idejében közöljék, hogy elő­
adót küldhessünk.

Reméljük, hogy a Magyar Vendéglátóipari Múzeum ,*> 
a szakmai összefogás segítségével képes lesz megoldanjf  
azt a feladatot, amelyért életrehívták. /

Borza TiSöor


